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Az elmúlt évben az alábbi, a Bizottság által összeállított programra sajnos nem jutott forrás, 

annak ellenére, hogy az egyik fő preferencia az új elnökségi ciklusban a vidéki tenisz 

fejlesztése volt. Az elmúlt egy évben drasztikusan romlott a vidéki egyesületek helyzete, alig 

van olyan vidéki klub, ahol legalább 4-5 saját nevelésű játékos edz, és aktívan versenyez. Az 

ezt kiváltó okok és javaslatok szerepelnek a korábban is bemutatott programban. 

 

Vidéki tenisz utánpótlás felzárkóztató program 

 

A program célja, hogy azok az egyre csökkenő számú vidéki bázisok, melyek hosszú évek óta 

szállítják a magyar tenisznek a korosztályos válogatott játékosokat, hatékonyabban tudják 

fejleszteni fiatal versenyzőiket. Megfigyelhető tendencia az, hogy évről évre kevesebb vidéki 

játékos található a korosztályos ranglisták első felében, és egyre hamarabb kerülnek a 

játékosok budapesti klubokhoz versenyhátrányuk ellensúlyozása érdekében. 10 évvel ezelőtt – 

a 2012. január 1. rangsor szerint – a 12,14, 16 éves korosztályok nemenkénti első 30 játékosát 

figyelembe véve, 180 játékosból 85 nem budapesti, vagy agglomerációhoz tartozó játékos 

volt. Már ez sem mondható egy magas számnak, de azért a 12 és 14 éves korosztályoknál még 

elérték a vidéki klubok játékosai az összes versenyző 50%-át. 

Mára ez az arány jelentősen romlott! Az aktuális, 2021. október 1. ranglista szerint a 85 fős 

vidéki létszám 61 főre olvadt, tehát minden harmadik játékos vidéki a vizsgált 180 fő közül. 

Ez 28,2%-os visszaesést jelent. Megfigyelhető, hogy a játékosokat kinevelő klubok száma is 

csökkent, illetve a megfelelő szakember gárda, hiányos infrastruktúra és az edzőpartnerek 

hiánya miatt a tehetséges versenyzők még korábban fővárosi klubokhoz igazolnak. 

A vidéki bázisok felzárkóztatásuk céljából szükség szerint növelhessék a klub legjobb 

játékosainak edzésszámát és minőségét, versenyek száma és erőssége optimalizálttá váljon, 

emelkedjen legalább duplájára az edzői kísérettel járó versenyek száma. 

Ennek több oka van: 

• Kevés, és sok esetben alacsonyabb képzettségű edzők dolgoznak a junior játékosokkal. 

• A versenynaptár Budapest központú, így egy vidéki játékosnak, szüleinek 

számításaink szerint minimum háromszor annyiba kerül az éves versenyzés, mint 

budapesti társaiknak 
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• A vidéki játékosok edzői kísérete a fenti okból kifolyólag meglehetősen drága, ezt a 

háttértámogatást sokkal kevesebb esetben kapja meg egy vidéki játékos, mint egy 

budapesti. 

• Az edzőpartnerek száma jóval szűkösebb. Ha vidéken, az adott klubban nem áll 

rendelkezésre minőségi partner, utazni kell, vagy be kell érni kevésbe megfelelő 

edzőtárssal 

• Fentieken túl még több, a fővárosi klubokat is érintő negatív jelenségek is 

visszavethetik, nehezíthetik a klubok életét. A tenisz népszerűsége nő, de a pályák 

üzemeltetése piaci alapú, így a fizetőképes kereslet az elsődleges az üzemeltetők 

részére. Ez sok esetben hátrányosan érinti a versenyzőket, szűkül a rendelkezésre álló 

pályák száma, az edzésre használható időintervallum, továbbá sok edző választja a 

biztosabb keresetet jelentő hobbiteniszezők oktatását. Mindezek mellett komoly 

elszívó hatást okoz az, hogy a teniszpályák infrastrukturális állapota általában véve 

jelentősen elmarad a TAO-s sportágakétól, miközben a gyermekek fejlesztéséért, 

edzéséért fizetett díjak aránytalanul magasabbak a teniszben. 

Sajnos évről évre romlik a vidéki bázisok helyzete a versenyzői létszám, illetve a minőség 

területén, amit ez a program hivatott javítani, megállítani. 

A cél megvalósításához szükséges, hogy az adott klubban nevelkedő fiatalok több versenyre 

jussanak el, a versenyek egy jelentős részén edzői kíséret segítse versenyzésüket, edzéseiken 

megfelelő pályaszám álljon rendelkezésre, megfelelő partnerek mellett, képzett edzők 

irányítása alatt. 

A célok elérése érdekében a következő megoldás javasolt. 

 

Partnerklubok támogatása: 

A partnerklubok folyamatos kapcsolatban állnak az MTSZ-szel, közösen kialakított szakmai 

program szerint dolgoznak, melyet az MTSZ illetékes szakembere folyamatosan nyomon 

követ és koordinál. 

A partnerklub kijelölt szakembere felelős a programért, de az MTSZ oldaláról szakmai 

tanácsadás, támogatás és ellenőrzés történik. A szakmai programok eltérőek lehetnek, mivel 

minden klub jelenlegi utánpótláshelyzete különbözik, mindenhol vannak erősebb és gyengébb 

korosztályok. Különbséget fog jelenteni a gyerekszám, az edzők száma és felkészültsége és a 

rendelkezésre álló infrastruktúra. 

A különbségek miatt fontos, hogy egyedileg kerüljenek meghatározásra a szakmai 

programok, ugyanakkor egy egységes hosszútávú cél köti össze ezeket: növelni az MTSZ 

versenyrendszerében játszó gyermekek számát, folyamatosan és közösen javítani a szakmai 

színvonalat és több válogatott szintű játékos kerüljön kinevelésre. 

Meg kell vizsgálni a partnerklubok helyzetét és fenti célok tekintetében ösztönző, objektív 

célokat kitűzni. Fontos a kiszámíthatóság, legalább 5 évre kell meghirdetni a programot, azaz 

a hosszútávú együttműködést biztosítani az MTSZ részéről, hiszen utánpótlásnevelésben nem 

lehet egy év alatt eredményekben gondolkodni. 
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A szakmai programoktól függően támogatandó az edzések számának növelése (többletként 

jelentkező edzői óraszám, pályahasználat finanszírozása, az edzésfeltételek és eszközök 

fejlesztése, kiegészítő edzések, kezelések biztosítása, versenyek finanszírozása (utazó edző és 

játékos). 

A partnerklubok javasolt száma: 7 db (Gellért SE, Kiskút, Marso TC, Panakor, PVTC, 

Sportmánia, SVSE) 

Javasolt keret: 42 mFt 

 

Vidéki nevelőműhelyek támogatása: 

Számos kisebb vidéki klub van, ahol, kiváló nevelőmunka folyik, azonban alacsony a 

versenyzői létszám a kisebb merítési, toborzási lehetőség miatt. Sok esetben problémát jelent 

a megfelelő szakmai színvonal, kellő pályamennyiség biztosítása, alapvető kiegészítő edzések 

feltételeinek megteremtése, az edzőpartnerek, társak hiánya, a versenyek elérése. Ezeken a 

helyeken támogatni kell az edzőket, hogy napi 4 órában az utánpótlással foglalkozzanak, 

szakmai fejlődés lehetőségét felkínálni azzal, hogy képzésük támogatott, a kis klubok 

tehetséges versenyzőit az edzéslehetőség biztosításával és a versenyeken való részvételek 

segítésével. 

Nevelőműhelyek: Baja, BBTC, Viharsarok, Jogging, Gyula, GYAC, BUSC, ZTE, 

Debrecen+3(Future, Dunakeszi, Százhalombatta, Szombathely, Csopak, …..) 

Javasolt keret:24 mFt 

 

Szakmai programot kell a kluboknak összeállítani, melyet a Szövetséggel konzultálva, annak 

észrevételeit, elvárásait figyelembe véve kell módosítani, végső formába önteni a 

támogatásért cserébe és a Szövetség belátása szerint, évente, félévente vagy negyedévente 

ellenőrzi azt. 

 

Kötelező elemek a szakmai programban: 

- Klub bemutatása pályák száma, tulajdonviszony bemutatása 

- Edzők bemutatása (képzettség, alkalmazás formája, óraszám), tervezett képzéseken 

való részvételek 

- Edzések bemutatása (korosztályonként, napi óraszámokkal, kiegészítő edzésekkel, 

pálya/gyerekszámmal) 

- Versenyprogram (éves tervezett program a legjobb, támogatásba bevonni tervezett 

gyerekek részére) 

- Vállalt edzői kíséretek száma versenyeken 

- A támogatás tervezett költségvetése 

 

2023 január 

 

Simon István 


